

РАЗВИТИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ В АПК**О.М. Иванюк****Могилевский государственный университет продовольствия,
г. Могилев, Беларусь**

Инвестиции направляются на решение как краткосрочных, так и долгосрочных задач: создание новых производственных мощностей, модернизация и техническое перевооружение имеющегося потенциала, развитие отрасли.

В переходный период развития национальной экономики Беларуси свертывание инвестиционной деятельности привело к сокращению и старению основных фондов. Особенно это относится к активной части основного капитала предприятий АПК.

Обновление основных фондов продолжает оставаться незначительным, объемы списываемой сельскохозяйственной техники по прежнему превышают объемы приобретаемой.

Интенсификация сельскохозяйственного производства требует значительных инвестиций.

К числу главных причин, сдерживающих привлечение инвестиций можно отнести инфляцию, диспаритет цен, удорожание ресурсов, высокие налоговые ставки и проценты за банковский кредит, низкая эффективность производства, недостаток собственных средств, накопившиеся долги, отсутствие механизма контроля за использованием по назначению амортизационных отчислений.

Инвестиционная политика в сельском хозяйстве должна сохранять свою целенаправленность и ориентированность на восстановление прежде всего технического потенциала сельскохозяйственного производства.

Сельскохозяйственные предприятия используют краткосрочные кредиты коммерческих банков под высокие проценты на пополнение оборотных средств, а привлечение долгосрочных кредитов практически отсутствует.

Альтернативными источниками финансирования основного капитала на возвратной основе являются: лизинговое финансирование, факторинг, форфейтинг, венчурные капитал и д.р.

Существенную долю в финансировании сельского хозяйства мог бы занимать ипотечный кредит.

Для решения вышеназванных проблем необходимо:

- сохранить льготное кредитование сельскохозяйственных организаций с компенсацией потерь банкам за счет средств республиканского бюджета;
- развивать использование ипотечного кредита;
- устранить опережающий рост цен на промышленную продукцию по сравнению сельскохозяйственной;
- продолжать развитие использования лизинга;
- использовать предоставленное право ускоренной амортизации, что будет способствовать увеличению средств для инвестирования в основные фонды;
- ввести стимулирующий режим налогообложения для обслуживающих отраслей сельскохозяйственных организаций;
- развивать нетрадиционные методы финансирования (факторинг, форфейтинг, венчурный капитал и другие).

**СИСТЕМА МАТЕРИАЛЬНОГО СТИМУЛИРОВАНИЯ СНИЖЕНИЯ ИЗДЕЖЕК, КАК ФАКТОР
ЭФФЕКТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ТОРГОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ****В.О. Зафейнер****Могилевский государственный университет продовольствия,
г. Могилев, Беларусь**

Совершенствование порядка образования и использования фондов материального стимулирования, ведущих к снижению издержек обращения торговыми организациями – одна из важнейших экономических задач в условиях развивающейся рыночной структуры. Каждое направление снижения издержек в деятельности торговых организаций, во всех ее звеньях, предполагает ряд мероприятий, которые в совокупности составляют конкретные планы.